



Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro – Instituto Três Rios
CONSUNI

ATA DA QUINTA REUNIÃO
ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
UNIDADE DO INSTITUTO TRÊS
RIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL
RURAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO
DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E
UM.

1 Às quatorze horas e sete minutos do dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte e um, pela
2 plataforma digital, disponibilizada pelo
3 link: <https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/paulo-jose-saraiva/invite>, em decorrência
4 da pandemia do covid-19, reuniu-se o Conselho de Unidade, sob a presidência do Senhor Diretor
5 Acadêmico, Professor Paulo José Saraiva, o Vice-Diretor Prof. Rulian Emmerick. Presentes os
6 conselheiros: Professor : Diógenes Ferreira Filho, Chefe do DCEEx; Professora Fabíola de
7 Sampaio Rodrigues Grazinoli Garrido, Chefe do Departamento de Ciências do Meio Ambiente;
8 Professora Débora Ferreira Costa, Chefe do Departamento de Ciências Administrativas e Sociais;
9 Professor Robson Tavares da Silva, Coordenador do Curso de Administração; Professora
10 Ludmilla Elyseu Rocha, Chefe do DDHL; Professora Érica Guerra da Silva, Coordenadora do
11 Curso de Direito; Professor Roberto Salvador Santolin, Coordenador do Curso de Ciências
12 Econômicas e Exatas; Professor Fábio Cardoso de Freitas, Coordenador do Curso de Gestão
13 Ambiental; Professor Verlan Valle Gaspar Neto, representante Docente; Técnico Administrativo
14 Lucas Mendes, Diretor de Campus e a Técnica Administrativa Maria Helena Araújo Campos
15 Mattos que secretariou a reunião. O Sr. Diretor saudou os Conselheiros e iniciou a reunião
16 parabenizando o Professor Verlan e a Professora Dina pela eleição de representantes docentes no
17 Consuni. Em seguida, passou a palavra ao Professor Diógenes que informou não ter ocorrido
18 nenhum problema no Processo Eleitoral para a representação Docente no CONSUNI e agradeceu
19 a oportunidade de ter presidido a Comissão Eleitoral. Em seguida o Sr. Diretor passa a palavra
20 para o Professor Verlan que agradeceu ao Professor Diógenes pela condução da eleição e a todos
21 pela oportunidade que lhe foi concedida, além de parabenizar a professora Dina que ficou como
22 suplente, e que espera contribuir de forma positiva para as discussões que são travadas no âmbito
23 do Consuni. O Sr. Diretor informa que como sugestão do Professor Diógenes, pode ser
24 extremamente útil portariar algumas questões que ficam aprovadas nas atas de reuniões de
25 Departamentos e às vezes acabam trazendo algum tipo de dificuldade na hora em que o servidor
26 precisa montar o seu processo de progressão. Que esta é uma ideia que o Professor Diógenes traz
27 do Instituto no qual ele esteve lotado em Seropédica. Em seguida passa a palavra para o Professor
28 Diógenes que falou da experiência da época em que esteve no Departamento de Matemática em
29 Seropédica, na qual, todas as comissões eram portariadas. Como exemplo, relatou que fizeram
30 concurso para monitoria e solicitou ao Prof. Paulo para emitir as portarias, dado que facilitaria o
31 processo de progressão. Em seguida o Sr. Diretor falou que as Chefias de Departamentos e
32 Coordenações que quisessem seguir este modelo que vem sendo adotado pelo DCEEx a Direção
33 se coloca à disposição. Em seguida falou que gostaria de reforçar as questões relacionadas a
34 presencialidade, que sabe que particularmente as chefias eventualmente acabam tendo a
35 necessidade de irem ao Instituto e eventualmente têm que se deslocar até Três Rios ou Seropédica
36 e como estão no regime remoto, isso pode trazer até algum tipo de problema do ponto de vista
37 do regime de trabalho. Que para esse tipo de situação, é fundamental que procedimentos sejam
38 seguidos: primeiro é o registro no plano de trabalho, no relatório e que isso seja notificado no

39 sistema de frequência, para resguardar toda e qualquer Chefia, todo qualquer servidor, que
40 embora esteja no sistema remoto, eventualmente ou se for frequente, ele tem necessidade de ir
41 presencialmente ao local de trabalho em Três Rios ou a Seropédica. Em seguida passa a palavra
42 para o Diretor de Campus Lucas, que informa que na segunda feira, a empresa que está realizando
43 a obra no prédio do Campus, vai fazer uma intervenção na parte elétrica e terá que interromper o
44 fornecimento de energia durante a próxima segunda-feira, dia 28. Solicitou que se tiverem
45 alguma atividade presencial, que tente reagendar ou remarcar, porque vão usar a segunda-feira
46 para terminar as questões pendentes na parte elétrica do Campus. Em seguida perguntou se o
47 Conselho teria mais algum informe. Como não houve manifestação passou para os pontos de
48 pauta: **DCEEx: 01 - Proc. 23083.021949/2021-17** – Prof. Teófilo Henrique Pereira de Paula -
49 Homologação do parecer da comissão de avaliação de processo de progressão funcional de
50 associado D2 para D3. A comissão foi formada pelos docentes Paulo Lourenço Domingues
51 Junior (presidente), SIAPE 1527717, Professor Associado D3; Fabíola de Sampaio Rodrigues
52 Grazinoli Garrido, SIAPE 2333129, Professora Associado D3; e Antônio José Alves Junior,
53 SIAPE 387021, Professor Titular. Em seguida perguntou ao Prof. Diógenes se gostaria de fazer
54 algum comentário acerca desse processo. O Prof. Diógenes falou que está tudo certo com
55 processo, que o Prof. Teófilo seguiu todos os tramites determinados pela CPPD. Em seguida o
56 Sr. Diretor perguntou se alguém gostaria de fazer alguma ponderação acerca do processo. Não
57 houve manifestação. Encaminhamento para regime de votação. **Aprovado por**
58 **unanimidade. DCAS: 2 – Processo nº 23083.030533/2021-81**- Homologação do resultado da
59 eleição de Chefia do Departamento de Ciências Administrativas e Sociais (DCAS), tendo como
60 chapa vencedora, a chapa única composta pelos professores Reinaldo Ramos Silva (Chefe) e
61 André Luiz Anjos de Figueiredo (Vice-Chefe). Em seguida perguntou se a Professora Débora
62 gostaria de relatar o Processo. A Professora Débora falou que está tudo certo, que é apenas para
63 aprovação do Consuni. Que está aguardando o trâmite da dessa transição, enquanto isso vai
64 continuar na chefia, que sua portaria foi até 12 de junho, que foi solicitado uma portaria pro
65 tempore até o processo todo tramitar. Em seguida o Sr. Diretor falou que gostaria de aproveitar
66 para poder falar que na próxima reunião espera que ainda esteja no Consuni, que gostaria de
67 parabenizá-la pelo mandato, pelo tempo que esteve à frente do Departamento de Ciências de
68 Administração e Sociais, a importância que teve para o Curso, para o Instituto e a excelente
69 gestão que teve a frente da Chefia, a importante contribuição que deu para o Instituto. Que
70 gostaria de agradecer muito, espera ainda de contá-la na próxima reunião, mais caso o processo
71 avance mais rápido, então fica a gratidão da Direção e acredita também, a gratidão de todos os
72 Conselheiros do Consuni. Em seguida a Professora Débora agradece pelas palavras, por todos
73 que estão colocando alguma mensagem no chat. Acredita que ainda irá participar do próximo
74 Consuni, mas queria esclarecer a questão da Professora Fabíola, preocupação da lotação do
75 Professor André, porque o professor ainda não está lotado no DCAS, para poder então ter essa
76 portaria para ele como Vice. Explicou como está a tramitação do processo, que estão aguardando
77 para poder caminhar com o processo de eleição. Em seguida o Sr. Diretor falou que vão ter que
78 segurar o processo após a aprovação do Consuni, até que se consolida a transferência do professor
79 André do Departamento é do Meio Ambiente, para o Departamento de Administração e Sociais
80 e que a Reitoria emita a Portaria. Encaminhamento para regime de votação. **Aprovado por**
81 **unanimidade. DDHL: 3 - Processo nº. 23083.020681/2021-98.** Prof. Vitor de Azevedo Almeida
82 Junior. Homologação do parecer da comissão avaliadora da progressão funcional de professor
83 Adjunto C1 para professor Adjunto C2. A comissão é composta pelos docentes Dra. Ludmilla
84 Elyseu Rocha (Professora Associada D2), Dr. Allan Rocha de Souza (Professor Associado D1) e
85 Dra. Vanessa Ribeiro Corrêa Sampaio Souza (Professora Adjunta C4). Em seguida pergunta se a
86 professora Ludmilla gostaria relatar o processo. A Professora Ludmilla falou que está tudo certo
87 e que o Professor Vitor faz jus ao processo. Perguntou se alguém gostaria de fazer alguma
88 ponderação acerca do processo. Não houve manifestação. Encaminhamento para regime de
89 votação. **Aprovado por unanimidade. Assuntos Gerais:** Neste momento o Sr. Diretor pergunta
90 se os conselheiros gostariam de fazer alguma colocação em relação aos assuntos gerais. Neste
91 momento o Professor Fábio solicitou uma ajuda referente a e-mails institucionais recebidos
92 automáticos dizendo que está sendo confeccionada uma portaria em seu nome para o grupo de
93 trabalho para realização de diagnóstico, estabelecimento de critérios para distribuição de cargos
94 de direção e funções gratificadas na Universidade. Que realmente não se recorda de ter dado



Emitido em 25/06/2021

ATA Nº 5ª Reunião Ordinária/2021 - ITR (12.28.01.35)

(Nº do Documento: 2862)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 20/07/2021 21:42)

DEBORA VARGAS FERREIRA COSTA

CHEFE DE DEPARTAMENTO - TITULAR

DeptCAmS (12.28.01.00.00.00.16)

Matrícula: 1781564

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 16:56)

DIOGENES FERREIRA FILHO

CHEFE DE DEPARTAMENTO - TITULAR

DeptCEE (12.28.01.00.00.00.17)

Matrícula: 1892308

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 18:56)

ERICA GUERRA DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CoordCGD/ITR (12.28.01.00.00.00.14)

Matrícula: 1511681

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 23:50)

FABIO CARDOSO DE FREITAS

COORDENADOR CURS/POS-GRADUACAO

CoordCGGA (12.28.01.00.00.00.15)

Matrícula: 1938795

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 18:17)

FABIOLA DE SAMPAIO RODRIGUES GRAZINOLI
GARRIDO

CHEFE DE DEPARTAMENTO - TITULAR

DeptCMA (12.28.01.00.00.00.18)

Matrícula: 2333129

(Assinado digitalmente em 20/07/2021 11:14)

LUCAS ESTEVES MENDES

DIRETOR - TITULAR

DIRCAMTR (11.39.71)

Matrícula: 2045681

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 13:36)

LUDMILLA ELYSEU ROCHA

CHEFE DE DEPARTAMENTO - TITULAR

DeptDHL (12.28.01.00.00.00.19)

Matrícula: 2235601

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 13:34)

MARIA HELENA ARAUJO CAMPOS MATTOS

AUX EM ADMINISTRACAO

ITR (12.28.01.35)

Matrícula: 1752190

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 18:22)

PAULO JOSE SARAIVA

DIRETOR DE UNIDADE DE ENSINO - TITULAR

ITR (12.28.01.35)

Matrícula: 1447519

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 14:20)

ROBERTO SALVADOR SANTOLIN

COORDENADOR CURS/POS-GRADUACAO - TITULAR

CoordCGCE/ITR (12.28.01.00.00.00.13)

Matrícula: 1663451

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 20:55)

ROBSON TAVARES DA SILVA

COORDENADOR CURS/POS-GRADUACAO - TITULAR

CoordCGAdm/ITR (12.28.01.00.00.00.12)

Matrícula: 3624392

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 15:20)

RULIAN EMMERICK

DIRETOR DE UNIDADE DE ENSINO - SUBSTITUTO

ITR (12.28.01.35)

Matrícula: 3929026

(Assinado digitalmente em 16/07/2021 15:37)

VERLAN VALLE GASPAS NETO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DeptDHL (12.28.01.00.00.00.19)

Matrícula: 1060568

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.ufrj.br/documentos/> informando seu número: **2862**, ano: **2021**, tipo: **ATA**, data de emissão: **16/07/2021** e o código de verificação: **b1814cdf6**